

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 2  
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L

Feloldó szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-es emelet  
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

## Proklamáció lengyel testvéreinkhez. Harcos előnyomulás az orosz határon. Visszavert kozák-támadás.

### Kiáltvány a lengyel nemzethez.

Mikor az osztrák-magyar csapatok átlépték augusztus 8-án az orosz határt, német és lengyel nyelven a következő felhívást tették közzé:

#### A lengyel néphez!

A Mindenható akaratóból, aki a népek sorsát intézi s legfőbb hadurunk hatalmából lépik át az egyesült osztrák-magyar s német seregek a határt, ezzel magunkkal hoztuk a lengyelek felszabadítását is a moszkovita járom alól.

Üdvözljétek bizalommal zászlónkat: jogosságot hoznak nektek. Nem idegenek e zászlók nektek se, testvéreiteknek se. Millió lengyel áll, mintegy másfél évszázad óta a monarchiának s a német birodalomnak kötelékében és kiváló, kulturális fejlődésben és még Sobiesky király óta, aki a Habsburgok országainak valamikor tetterős segítségét nyújtott, bensőleg egybe van forrva Lengyelország dicsőséges hagyományára nyugati szomszédaival. Mi tehát ismerjük és értjük a lengyel nép lovagiasságát és kiváló tehetségét. Amikor a korlátok ledöntése, melyek a nyugati kulturájának eredményeitől elzárják és hogy a szellemi és gazdasági haladás minden forrását számotokra megnyissuk, ez egyik fontos feladata ennek a hadjáratnak.

Mi nem kerestük ezt a háborút. A támadásoknak és rágalomoknak szakadatlan sorát azzal tetézte Oroszország, hogy az osztrák-magyar uralkodóház ellen elkövetett gyalázatos merénylet nyomait állásfoglalásával takargatta s felhasználta az alkalmat, hogy rátámadjon a monarchiára és a szövetséges német birodalomra. Így jutott fel-

séges hadurunk abba a kényszerhelyzetbe, hogy fegyvert ragadjon az az uralkodó, kinek egyedül köszönhető évtizedek óta Európa békéje.

Oroszországnak minden lakosa, a ki fegyvereink sikere folytán a mi védelmünk alá került, részünkről, mint győzők részéről, csak jogosságot és emberséget fog tapasztalni.

Lengyelek! Bizzatok magatokat örömmel és fenntartás nélkül a mi védelmünkre. Támogassátok a mi törekvéseinket egész szívvvel. Bizzék mindenki a mi felséges hadurunk igazságosságában és jóságában és teljesítse mindenki hivatásának kötelességét, otthonának fenntartása iránti kötelességét: azt a feladatot, amelyet a Mindenható akarata a mostni fordulattal nektek kijelölt.

**A cs. és kir. osztrák-magyar hadsereg főparancsnoksága.**

### Lengyel önkéntesek támadása.

Meglepett kozák csapat.

Lemberg, aug. 9.

Augusztus 8-án éjjel — mint a Gazetta Poranna jelenti Krakkóból — 800 galíciai lengyel önkéntes csapat lépte át az orosz határt és meglepetésszerű támadást intézett mintegy ezer kozák ellen Mieshownál.

Az önkéntesek, akiket Frank kapitány vezetett, álmukban lépték meg a kozák csapatot. A harc több órán át tartott és a kozákok vereségével és visszavonulásával végződött. Az oroszok részén 400, a lengyel önkéntesek részén 110 halott és sebesült volt a veszteség. Mirechow a mi birtokunkban van. (Hivatalos.)

### Montenegró támad.

Budapest, aug. 9.

A déli harcterről ma az a hír érkezett, hogy a montenegróiak

tegnap délután 3 óra 40 perckor heves tüzelést kezdtek a Bouhe di Cattaro (kattarói öböl) táján fekvő több szakasz ellen. Tüzérségünk erőiesen viszonzta a tüzelést, úgy, hogy a montenegrói ágyúk hamarosan elnémultak. A montenegrói ágyuzás teljesen eredménytelen volt; sem csapataink nem szenvedtek veszteséget, sem pozícióinkban nem ejtettek semmiféle kárt. (Hivatalos.)

### A németek visszaverik az orosz támadásokat.

Nyolc ágyut zsákmányoltak.

Orosz csapatok a német határon több helyen is betörést kíséreltek meg. A német határvédelmi csapatok azonban mindenütt résen állanak s fölényesen visszaverik az orosz támadásokat.

A miniszterelnökség sajtóosztálya az alábbi hivatalos táviratokban számol be a német-orosz harcéri eseményekről:

Budapest, aug. 9.

Berlin, aug. 9. A Wolf-ügynökség jelenti:

Tegnap este Schmaleningken mellett, Pilszittől három mérföldnyire, keleti irányban, két század orosz gyalogság és egy gépfegyver-osztalg megtámadott három század landwer katonaságot. A landwer csapatok arra kényszerítették az oroszokat, hogy Jurbolj felé visszavonuljanak.

Budapest, aug. 9.

Berlin, aug. 9. A német határvédelmi vadász-csapatok Biella mellett Johannisthaltól keletre visszaverték egy orosz lovasdandár támadásait. Nyolc ágyu és löszerkocsi a németek birtokába jutott.

**Valódi angol**

szövetekből leg-  
elegánsabb uri  
ruhákat készít

**Moskovits József**

245 ur szabó,  
ul városi bérház. Piac-utca 26

## Győzelmes előnyomulás.

### Csapatunk Oroszországban győznek.

Az orosz-lengyelországi terepen diadalmasan nyomulnak elő csapatunk. A lengyel nép nagy lelkesedéssel fogadja a hadsereg főparancsnokságának kiáltványát és szívesen látja a katonákat.

Eddig a benyomulás Oroszországba csaknem minden veszteség nélkül halad előre. Most már a bukovinai oldalon is átlépték csapatunk a határt és a Kiew felé vezető uton nyomulnak előre. Két irányban mozog a támadás vonala: Varsó és Kiew felé. Az oroszok általános visszavonulásából arra következtetnek, hogy a lengyelek lakta területeket feladják.

Csapatunk győzelmes előnyomulásától az alábbi hivatalos táviratokat közöljük:

**Budapest, aug. 9.** Déli 12 óra 45 perckor érkezett. A tegnap (szombaton) Michowig előnyomult csapatunk derekasan folytatták az offenzívát. Estig a hegység-

gek 40 kilométernyi területen birtokunkban voltak. Ezzel kapcsolatban a Visztula partján álló csapatunk átkeltek a folyón és a tulsó parton foglalták állást. Kelet-Galicában csapatunk hatalmukba kerítették az orosz területen levő Radziwilo határhelységet, mely Weroziggal szemben fekszik. Azután elfoglalták Woloczysk helységet is, mely a galicai Podwoczysk községgel szemben van az orosz lengyel határon. Csapatunk szállták meg Bukovina határán Novosielicát, mely a Csernovitz-Kiev vasutvonalnak orosz határállomása. Az ellenséges, orosz lovas járóság minden kísérletét, hogy Galícia keleti részén és közepén betörhessen, csapatunk megghusították. Zalovce mellett (Brody és Tarnopol közt) az ellenséges támadás visszaverésekor 4 orosz kozák elesett és 2 megsebesült.

## Románia és a világháború.

**Bukarest, aug. 9.**

A román koronatanácsról, amelyen Károly király elnökölt, a következő kiegészítő jelentést kaptuk:

A koronatanácsot a sinajai pelesi kastélyban hétfőn délután tartották meg. — Délután 5 órakor kezdődött és este fél 9 óráig tartott. Híre ment, hogy Roklewski Koziell orosz követ vasárnap hosszú ideig érkezett Marghiloman és Jonescu volt miniszterekkel és Beszarábia visszadását helyezte kilátásba, ha Románia a hármas szövetség ellen foglal állást. Azal kivánt különösen hatni a román államférfiakra, hogy Beszarábiában most nincs is orosz katonaság. A tanácskozásról kiszivárgott hírek szerint a vita mindvégig azon kérdés körül forgott, hogy Románia melyik hatalmi csoporthoz csatlakozzék. Az ősz Carp, a konzervatív-párt köztisztviselőiben álló vezérférfia nyíltan követelte, hogy Románia már most jelentse ki, őszintén és fenntartás nélkül, hogy a szomszédos monarchiával együtt akar maradni. Mély hatással voltak a király szavai is, aki bizalmát nyilvánította Ausztria s Magyarország és Németország erejébe és hűségébe. A király összegezve a tanácskozás eredményét, maga is helyeselte Bratianu miniszterelnök javaslatát, hogy Romániának mindenek előtt határait kell védelmezni és érdekeit biztosítani.

**Bukarest, aug. 9.**

Az osztrák-magyar és a német követ közölték a román kormányval, hogy az ő kormányainak semmiféle kifogása nincsen Románia magatartása ellen. Károly király, tekintettel a nemzetközi helyzetre — előreláthatólag már a legközelebbi napokban Sinajából visszatér Bukarestbe.

## Adományok

### a behívottak családtagjainak segélyezésére.

#### Debrecen áldozatkészsége.

Felémelően nagyszerű lendülettel indult meg az a társadalmi mozgalom, a mely a háboruba szolgált katonák családtagjain kiván segíteni, az a bizottság, amely a gyűjtés munkáját folytatja, vállvetett buzgalommal dolgozik annak sikeréért.

A végtelenül humánus s nemes cél viszhangra is talált Debrecen lakossága körében. A történelem figyelme és föl is jegyzi azt a bőkezű áldozatkészséget, a melyet e város közönsége e nehéz időkben tanusít.

Mindenki átérzi a maga kötelességét s lelkesedéssel odja filléreit a haza oltárára. Becses, féltve őrzött ereklyénk lesz az a névsor, amely az adakozásokról beszámol. Az alábbiakban megkezdjük ennek közlését:

Debreceni Kaszinó 100 K, dr. Fejér Ferenc 100 K, Fleischmann Mór 100 K, Körösi Csoma Sándor szabadkőműves páholy 200 K, Erdődy Lajosné 100 K, Kövy Lajos 100 K, dr. Kenyő Gyula 100 K, Aufrecht Vilmos 500 K, Debreceni Ipari-társulat 100 K, id. Weichinger Károly 150 K, Nagy Jakab 100 K, Szentesy János 100 K, „Haladás” szabadkőműves páholy 200 K, Debreceni Hitelbank 200 K, Kölcsönös Segélyező Egylet 200 K, id. Kardos László 100 K, Alföldi Takarékpénztár 200 K, Debreceni Első Takarékpénztár 500 K, Forrai Ernő 100 K, May Andor 100 K, Debreceni Gazdák Bankja 100 K, 16-os huszárezred pótkeret tisztikara 212 K, gróf Tisza Kálmánné 100 K, Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank 200 K, Takaréék és Hitelintézet R. T. 200 K, Alsó-szabolcsi Tisza ármentesítő társulat 100 K, Berger Mór 100 K, Glac Antal 100 K, özv. Sesztina Lajosné 100 K, Vidoni Testvérek és Tsa 100 K, Sesztina Jenő és neje 100 K, Simonffy Emil 100 K, dr. Jfalussy József 100 K, Kazinczy Gábor 100 K, dr. Láng Sándor 100 K, dr. Balkányi Miklós 100 K, Reichmann Armin-féle kőbánya R. T. 100 K.

(Folytatása következik.)

## Ujdonságok.

**Alkalmi istentisztelet.** Vasárnap az összes templomokban alkalmi istentiszteletet tartottak. A református nagy templomban dr. Baltazár Dezső püspök predikált. Itt a hatóságok, hivatalok és testületek képviselői is megjelentek s a templomot egészen megtöltötte a gyülekezet, amelynek — a mai nehéz időkben — buzgó fohásza szállt az egek urához....

**Közyűlést tartott a mentőegyesület.** A debreceni mentőegyesület vasárnap délután 4 órakor tartotta közgyűlését Weszprény Ziltán főispán elnökle alatt — ki megemlékezett a veszteségről, mely az együletet érte Publig Ernő halálával, majd az egyesület áldásos működéséről és a háborúról, mely még jobban igénybe veszi az együletet. A jelentések tudomásul vétele után megállapították, hogy az egyesületnek 44 képzett mentője van, ami dr. Derekassy István érdeme, azonkívül olyan felszerelése, hogy 1250 sebesültet elláthatnak.

**A nagyvásár.** Tegnap zajlott le a vásárvasárnapja, mely elég mozgalmas képet öltött ugyan, de ezt össze sem lehet hasonlítani a béke idejével. Háborus világot élünk. A mostani vásár nem volt egyéb, mint vasárnap szórakozás, amely gazdaságilag vajmi keveset jelent. Várjuk a jövődőt, amely meghozza a jobb időket!

**Hazahívott a haza.** Szegedről írják: G. Sándor, szegedi honvéd tizedes három évvel ezelőtt megszökött az 5. honvéd gyalogezredtől, kiment Párisba s azóta hírt sem hallott róla senki. Most, hogy a királyi amnesztia biztosítja a katonaszökevényeknek a hazatérést, G. Sándor is haza jött és jelentkezett ezredénél azzal, hogy a háboruba akar menni is.

— Miért jöttél haza, fiam? kérdezte a századosa.

— Haza hívott a haza, kapitány ur! — felelte a fiu lelkesen.

**Péter király testvére fogságban.** — Grácból értesül a Nyugatmagyarországi Híradó arról, hogy Presern dr. steierországi, birkenfeldi ügyvéd feleségét, aki testvére Péter szerb királynak, preventív fogságra helyezték. Leánya férjénél van Panek Károlynál, aki a Grác melletti Peggauuban építőmester.

**Jóteknő adomány a hátramaradottak részére.** A debreceni polgári asztaltársaság amely évenként szegény gyermekeket szokott felruházni, most 200 koronát szavazott meg a „bevonultak” családtagjainak segélyezésére.

**Az 1878-as katonák lakomája.** Bosznia-Hercegovina 1878. évi okkupációjában részt vett katonák koszoru-egylete, mely észrevétlenül is áldásos tevékenységet fejt ki, vasárnap este 8 órakor tartotta évenként rendezni szokott társas estélyét a Nagy Árpád-féle Csokonai-vendeglőben. Az idei összejövetelnek ünneplés színezetet adott az a körülmény, hogy leleplezték az életben levő, 57 öreg harcós arcképet. Az izléses csoportképet Takács Vince fényképész készítette. Nagy Lajos szappanos a régi bajtársak között ma is a legszálásabb, tartotta a megnyitó beszédet, mint a koszoru-egylet elnöke. Utalt a mostani helyzetre, mikor az 1878-as katonák fiai ontják vérüket a hazáért. Azt a hő kívánságát fejezte ki, hogy a harcoló flukat győzelemmel vezérelje haza a Mindenható. Huszka István, nyugalmazott állami tisztviselő bejelentette, hogy az egylet 50 koronát ajánlott fel a katonák itthon maradt családjai segélyezésére. A királyért és hazáért üritette po-

**KONCZ FEST** :-: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők **TISZTÍT** mosása és vasalása pontosan eszközöltetik. **Telefon 701.** **Fióküzletek:** Batthyány-u. 2., Csapó-u. 17. Debrecen, Arany János-u 10 sz

harát. Moskovszky Lajos, aki most újra besoroztatta magát 60 éves ember létére, régi szakaszvezetői rangjával, uniformisban jelent meg és kijelentette, hogy őt fiával indul a háborúba. Szöllősy Dániel régi bajtársait üdvözölte, majd a társaság elénekelt a Hymnust, melyet állva hallgattak végig. Felköszöntötték még Nagy Árpád vendéglőst, aki figyelmesen szolgálta ki az öreg harcosokat és Takács Vince fényképész, aki az arcképcsoportozatot izlésesen állította össze. Az öreg harcosok a késő éjjeli órákig maradtak együtt.

**A Népiroda munkásközvetítési osztályánál** augusztus hó 2-től 8-ig volt munkás kínálat: asztalos 12, ács 5, bádogos 3, cipész és csizmadia 10, betonmunkás 1, gazdasági munkavezető 7, gépész 16, gyári munkás 24, kazánfűtő 4, kovács 2, kőműves 15, lakatos 17, mezőgazdasági napszámos 27, mezőgazdasági cseléd 1, napszámos nők 28, szakácsnő 2, szabó 2, szijgyártó 1, kerékgyártó 5, rézműves 1, kárpitos 1, üzleti alkalmazott 17, szerelő 1, reszelővágó 1, kályhás 1, festő és mázó 8; összesen 211. Munkás kereslet: molnár 2, kovács 1, gyári munkásnő 2, motorkezelő gépész 2, mezőgazdasági cseléd 2, mindenféle leány 1, borbély-segéd 1, szobafestő 1, kerékgyártó 1, asztalos 1, lakatos 4, cipész segéd 4, házmester 1, összesen 23. A Népiroda munkásközvetítési osztálya munkások és munkaadók jelentkezéseit naponként elfogadja és nyilvántartja — teljesen díjtalanul — mezőrendőrkapitányságnál (Csapó-u. 15. Telefon 100. sz.) levő helyiségében. Hivatalos órák délelőtt 7—9 és délután 5—7 óra között. Debreceni Népiroda.

**A háborúba behívott katonák segélyezésére alakult bizottság** avval a kérésrel fordul a város nemes szívé közönségéhez, hogy amennyiben a segélyező bizottság gyűjtési akciójáról nem volt tudomásuk, avagy a gyűjtés alkalmával nem voltak még idehaza, kegyeskedjenek akár készpénz, akár természetbeni adományait a főispáni titkári hivatalba eljuttatni. Számítunk a nagyközönség nemes áldozatkészségére, megjegyezvén, hogy a gyűjtési akció még mindig folyamatban van és nagyon nagy a segélyre szorult egyének száma.

**Halálhíradás.** Vettük a következő gyászjelentést: Fájdalomtelt szívvel tudatjuk szeretett nagynénénk és jó rokonunk: özv. Erdei Gáborné Horváth Mária életének 83-ik, bus özvegyiségének 24-ik évében hosszas betegség után folyó hó 8-án esteli fél 12 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét folyó augusztus hó 10-én, hétfőn délután 3 órakor fogjuk a Csillag-utca 79. számú házuktól a Kossuth-utcai templomban tartandó ima után a Várud-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtelére rokonainkat, ismerőseinket meghívjuk. Debrecen, 1914. augusztus 9. Áldás és béke poraira. Gyászolják: Horváth Ferenc és neje Rác Julianna gyermekeivel; Horváth Gábor és neje Vilmányi Erzsébet gyermekekkel; Erdei Ferenc nejevel Horváth Juliánával és gyermekük. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezli.

**Azt izente...** A háborús lelkes tüntetéseknél ismét egy nótát dalolnak a lelkes magyarok, azt, amelynek első sorában ez a hirdetés van a bus magyarokhoz, hogy... „azt üzente”. A katona-banda a Rákóczi-indulót s a többi indulókat huzza, ha elhallgat, a tömeg a Kossuth-nótát éneklé az idő követelte változtatással, így: „Ferenc József azt üzente”. Kedvvel halljuk ezt a nótát, mely sokkal régebb, mint a magyar szabadságharc s melyet Baksay bátyánk gyanítása szerint már az Árpádok korában is énekeltek: Ez a vezér, Béla király azt üzente, elfogyott a legénysége. Ha igaz a mi kedves bátyánk hozzáve-

tése, ez a nóta olyan, mint a gyulafehérvári nagytemplom. Összefoglalja az egész Magyarországot. Az Árpádok kezdtek. Minden jobbra való királyunk építettett rajta. Hunyadi, a hős vezér is, az erdélyi fejedelmek is — restaurálása most is folyik. A nemzeti dal árja is így zug végtelenül s hangjai a mulat, jelent egy koszoruba fonják; szava ma is hív, a magyarnak ma is üzen s az üzenetre feleletet is ad mindnyájunk szívéből s e felelet az, hogy ha kell, mindnyájan el fogunk menni.

**Kamatemelés.** Az Osztrák-magyar bank kamatlába egy százalékkal emelkedett. Ennél fogva a ref. kollégiumi és egyházközségi pénztárból 6 százalékra jelzálogos biztosíték mellett folyósított kölcsönök után aug. hó 1-ső napjától kezdve további értesítésig 7 százalékos kamatot fizetendő. A felekhez külön is ment erről értesítés.

**Színészek, mint rendőrök.** A nagyvárad-i színtársulat tagjai legutóbb tartott társulati gyűlésükön elhatározták, hogy helyzeükön javítandók, konzorciumi alapon, hetenként: szerdán, szombaton és vasárnap rendkívül leszállított helyárok mellett előadásokat tartanak és a befolyt jövedelmet aránylag szétosztják. A terv már majdnem dugába dőlt, mert a város, a hadköteles rendőrök tömeges bevonulása miatt, nem adhatott volna kellő számú rendőri felügyeletet a színházi előadásokra, de ekkor a színtársulat férfi tagjai arra vállalkoztak, hogy a színelőadások tartama alatt formális rendőrségi szolgálatot teljesítsenek. A városi tanács elfogadta az ajánlatot és kötelezte a színészeket a hivatalos eskü letételére.

## Legujabb.

**A franciák agyonlőtték a montekarlói bank aligazgatóját.**

Budapest, aug. 9. Késő éjszaka jelenti a miniszterelnökség sajtóosztálya: M.-Frankfurt, aug. 9. Kusz, a montekarlói játékbank aligazgatóját, kémkedés gyanúja miatt a franciák agyonlőtték.

**Franciák kegyetlenkedése.**

Budapest, aug. 9. Aminiszterelnökség sajtóosztálya jelenti: A rivieráról hazatérő német, osztrák és magyar utasok borzalmas dolgokat beszélnek a franciák kegyetlenkedéseiről

**Merénylet a kedive ellen.**

Konstantinápoly, aug. 9. Az egyptomi kedive ellen, mikor a miniszteriumból távozott, három ifju török merényletet követett el. A kedive súlyosan megsérült. A részletek hiányzanak.

**Berchthold a királynál.**

Bécs, aug. 9. Berchthold Lipót külügyminisztert ma a király kihallgatáson fogadta.

**Színésznőből rikkancs.**

Budapest, aug. 9. Szabó Józsa színésznő, aki a mulatók és színházak bezárása miatt állás nélkül maradt, rikkancsigazolványt váltott.

**Románia állásfoglalása.**

Budapest, aug. 9. A Magyar Távirati jelenti, hogy Bukarestből hivatalosan is megerősítik, hogy Románia a monarchia és Németország mellett foglalt állást.

**Felfüggesztett munkaszünet.**

Budapest, aug. 9. A kormány elhatározta, hogy a háborús állapot tartamára a munkaszünetet felfüggeszti.

## Csarnok. A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— Az egyik csapás abban állott, folytatá az, hogy a bank pénztárnoka óriási összegekkel szökött el, a másik pedig akként történt, hogy azon vasutépítő társaság, melynek a bank enormis összegeket kölcsönzött, váratlanul megbukott. E két főbaj mellé számtalan apró baj sorakozott, melyeket felesleges lenne mind elősorolni. Alford ur és társai mindent elkövettek ugyan, hogy a házat a bukástól megmentse. A valódi tényállást eltitkolták s hogy a folyó kötelezettségeknek eleget tehessenek, a legkétségbeejtőbb eszközkhöz nyultak. A válság kitörését rövid időre sikerült is elhalasztaniok, a titok azonban nem tarthatta magát sokáig. Az Alford-féle bankház bukása csakhamar napfényre derült s villámgyorsasággal az egész cytiben elterjedt. A rémhír megdöbbentő hatást keltett s csakne mpánikot idézett elő a tőzsdén. A nép összecsendült s visszakövetelte betétjeit és ekkor a fizetéseképtelenség egész borzasztóságában kitűnt. Az emberek átkozódtak, szidták az igazgatósági tagokat, hogy a gondjaikra bizott idegen pénzek felett oly hűtlenül örködtek s csak a rendőrség erélyes közbelépésének volt köszönhető, hogy valami szerencsétlenség nem történt.

— Elég nagy szerencsétlenség az, — hogy koldusbotra jutottam; oh nóm, oh leányom!... — sóhajtá Alford.

Mordaunt önkénytelenül megrázkódott, mikor Feodorára gondolt, ki atyja bűnei miatt ártatlanul oly sanyaru sorsra jutott.

— Ez mindenestre nagy szerencsétlenség, mondá, de nem látom át, miként leffhet ezt összegevezetni a váddal, melyet Alford ur ellen emelnek.

Az idegen erre is megfelelt.

— En Alford urnál tetemes mennyiségű értékpapirokat tettem le s a rémhír hallatára természetesen legott értékpapirjaim felől tudakozódtam. Alford kitérőleg válaszolt, mi gyanút keltett bennem. En tehát egyenesen kiadatni kértem a le-téteményezett papirokat s kereken kijelentém, hogy a bankház, nevezetesen annak főnöke iránt bizalmam megingott. Alford ur sokáig tétovázott s csak, mikor a rendőrséggel fenyegetődztem, vallotta be, hogy papirjaimat valami Ostrich nevű tőzsdés elzálogosította. En tüstént feljelentettem az esetet s ennek az lett az eredménye, hogy Alford urat legott őrizet alá helyezték. Mőd nélkül fájlalom, hogy ennek így kellett történnie s Alford ur állása, érdekenyen sujtott családjára való tekintettel lemondok minden néven nevezendő elégtételről, ha értékpapirjaimat visszakapom. A készpénz, mit gyümölcsözés végett elhelyeztem, hadd vesszen ott a többi szegény emberek pénzével együtt; de értékpapirjaimat nem hagyhatom, azokat vissza kell kapnom, mert különben kénytelen leszek a bünyenyítő bíróságnak átadni az ügyet.

Alford ur e szók hallatára ismét felriadt s Mordaunthoz futott.

— Segítsen rajtam! — kiáltá kezelt tördelve, segítsen rajtam és ne engedje a becstelenség szégyenfoltját homlokomra süttetni... Igaz, hogy nincs jogom önt könyörületre fölkérni, ki annak idejében oly lelketlenül bántam atyjával és önnel; de ön sokkal nemesebb szívé, hogy sem a rosszat rosszal fizetné vissza....

Dicséretére legyen mondva Mordaunt, egy pillanatig sem habozott.

**Kitűnő minőségű**

**Ananász és  
Turkeresztán  
dinnék**

jutányos  
árban  
kaphatók

**Farkas műkertésznél,**  
Simonffy-utcai piacon, zöldségáru sátrában.  
Telefonon is megrendelhető és házhoz szállítom. Telefon 32

A végzet ugyanis elég súlyos csapást mért Alfordra, szívtelen nagyravágásáért úgy is eléggé lakolt.

— Mekkora a kérdésben forgó pénzösszeg? — kérde az idegenhez fordulva.

— A papírok névértékét gondolja ön?

— Nem, hanem az összeget, amelyért azok elzalogosítottak.

— Azt már nem tudom, felelte a kérdező. Minden esetre tetemes összegnek kell lennie, mert papírjaim nagy értéket képviselnek. Alford ur tudni fogja, hogy mennyit kapott értük.

Mordaunt tehát Alfordhoz fordult s a lehető legkíméletesebb alakban intézte hozzá a kérdést, melyre előbb az idegen nem tudott válaszolni.

Alford ur arcát égető szégyenpir lepte el s nagy lassan kinyögte, hogy harmincezer font sterlingnél is többet kapott az értékpapírokra.

Harmincezer font!... — ismétlé. Honnan teremtek elő annyi pénzt, mikor már semmim sincs, mikor koldusbotra jutottam...

— Mi szüksége volt önnek ennyi sok pénzre, — kérde Mordaunt.

A bankház érdekében vettem fel azt, mert azt hittem, hogy ha a folyó kötelezettségeknek eleget teszünk, a válságot el lehet háritani s néhány szerencsés hitel-művelettel helyreállíthatjuk a veszteségeket s azon helyzetbe juttok, hogy az értékpapírokat visszaválthatom s a cég becsületét is megmenthetjük. Ámde a katasztrófa elháríthatatlan volt, a válság kitört s én mindenemet elvesztettem. — Uram, folytató az idegenhez fordulva, legyen irgalommal egy szerencsétlen családapa iránt, kit nem rosakarat, hanem szerencsétlen számítás sodort az örvény mélységébe.

(Folyt. köv.)

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens leányok

ÖZV. KNOTHY KOVÁCSNÉ SILLYE GABRIELLA

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-ig, délután 3—5-ig.

Külsőleg és belsőleg

egyaránt legbiztosabb hatású háziszer a

# PALMA

Próbaüveg 40 fillér.

Kapható:

Dr. Szelényi Árpád

gyógyszerésznél

DEBRECEN.

Piac-utca 30.

## ELADÓ

a Szent Anna-u. 62. sz. ház,

gyönyörű lakás, szép, nagy udvar, istálló, kocsiszín, mindenféle mellékhelyiség, elköltözés miatt jutányos árban. Értekezhetnid.e.8—1-ig

## Motorbenzin, petroleum, motorüzemolaj

Az Első Sátoraljaujhelyi Petroleum Finomító Részvénytársaság Sátoraljujhelyi Gyára

benzint, petroleumot és motorüzemolajat,

az áru, valamint a hordók értékének lefizetése ellenében, **korlátlan mennyiségben** szállíthat, a vők az árut a gyárból **szekéren elvitetik**

∴ Bővebb felvilágosítást nyújt ∴

Trigárszky Emil vezérképviselő  
Debrecen, Hunyadi-utca 13. 1353

## Sir kerítések festését,

aluminiumozást, aranyozást, valódi magyar, dupla tömör arannyal, jutányos árban elvállalok. Az arannak, ezüstnek valódiságáért és általam készített szakszerű munkáért 3 évi jótállást vállalok írásban.

## Visolyi László

1265 mázoló mester,

épület és butor-festő,

Péterfia-utca 47. sz.

## Csèplést vállalok !!

Gépek azonnal

∴ szállíthatók ∴

## Laczka László,

II. ker., Bethlen-u. 48.

## Fehér Eponge

és vászon

kalap-ujdonságok, utazó kalapok, selyem gummiköpenyek most már leszállított árban

Rózsa áruházában,

Alföldi palota.

Gyermekek és felnőttek

## Hasmenése ellen

legjobb a magas kormány által hivatalossá tett, általam feltalált, az egész világon már elterjedt

## Honthin

s ebből készített tabletták. Kapható minden gyógyszerárban s a feltalálónál

Dr. Sztankay Aba

„Nádor” gyógyszerárba, Attila-tér, Szent Anna-utca.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT  
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZIT  
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA

## Festő iskola.

Tisztelettel hozom a tisztelt szülők zives tudomására, hogy

## festő és rajz iskolámat

ulius elsejével megnyitóm, ahol is tanítványaim mindennemű művészi és ipari rajzolásba, valamint a fesészet összes ágaiba (női kézimunkák is) kiképzést nyerhetnek, a legmérsékeltőbb díjazás ellenében.

Beiratkozni lehet reggel 9—11-ig, valamint délután 3—5 óráig

Rákóci-u. 28. sz. lakásomon.

Szives pártfogást kér

Pálóczi Horváth Barnabás.

festőművész.

## Fürdőre utazók !!!

legnagyobb választékban és legolcsóbban szerezhetik be szükségletüket utazó köpenyben, divat Ceps angol gallérokban, Impregnált és ∴ gummiköpenyekben a ∴

Rózsa áruházban,

Alföldi palota.